
Совсем недавно я узнала о том, что моя старенькая, добрая, тихая бабушка Паня является участницей Великой Отечественной войны. В самую красивую пору юности, в 19 лет, Прасковья стала рваться на фронт. Ей казалось, что она не имеет права находиться в тылу, когда враг подошел к берегам её любимой Волги. И молодая девушка Паня в ноябре 1942 года добровольно пошла на фронт. Закончив краткосрочные курсы радистов, она оказалась в Сталинграде, на втором Украинском фронте, командовал которым легендарный маршал К.К. Рокоссовский.

В защите Сталинграда принимало участие более двух миллионов солдат Советской армии, 1 миллион 129 тысяч солдат осталось на поле боя. Великая Сталинградская битва продолжалась 200 огненных дней и ночей. И закончилась она полным крахом немецкой армии и сдачей в плен её фельдмаршала Паулюса.


Бабушка рассказывала, что, когда она попала в Сталинград, город горел, везде были следы сражений, вокруг города виднелись окопы и траншеи. Всё перемешалось, трудно было определить, где свои, а где враги. Бабушка Паня вспоминала, что было страшно, когда снаряды долбили замороженную землю, когда в темноте слышались стоны и крики раненых бойцов.

И среди этого огня, взрывов, бомбежек, крови и смертей, маленькая худенькая радистка мужественно выполняла свои обязанности. Она постоянно находилась в тесном блиндаже, где было сыро и холодно. Через неплотно уложенные жерди и доски сыпалась земля. И ей казалось, что все бомбы и снаряды бьют по её укрытию. А весной 1943 года Прасковья встретила свою первую и последнюю любовь - моего прадеда Кузнецова Николая.


За проявленные смелость и мужество Кузнецова П.Р. награждена орденом и боевыми медалями. Я горжусь своей прабабушкой, люблю её и хочу, чтобы она меньше болела и дольше жила.
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